
Домашнее задание №30 

1. К колебательному контуру подсоединили источник тока, на клеммах которого напряжение 
гармонически меняется с частотой v. Индуктивность L катушки колебательного контура можно 
плавно менять от максимального значения Lmax до минимального Lmin, а ёмкость его конденсатора 
постоянна. Ученик постепенно уменьшал индуктивность катушки от максимального значения до 
минимального и обнаружил, что амплитуда силы тока в контуре всё время возрастала. Опираясь 
на свои знания по электродинамике, объясните наблюдения ученика. 
 
2. Подвешенный на пружине груз совершает свободные вертикальные гармонические колебания. 
Пружину заменили на другую, жёсткость которой меньше, оставив массу груза и амплитуду 
колебаний неизменными. Как при этом изменятся частота свободных колебаний груза и его 
максимальная скорость? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличивается 
2) уменьшается 
3) не изменяется 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут 
повторяться. 

Частота свободных колебаний груза Максимальная скорость груза 
  
 
3. Высота полёта искусственного спутника над Землёй увеличилась с 400 до 500 км. Как 
изменились в результате этого скорость спутника и его потенциальная энергия? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличивается 
2) уменьшается 
3) не изменяется 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут 
повторяться. 

Скорость спутника Потенциальная энергия спутника 
  
 
4. Небольшая шайба после удара скользит вверх по наклонной плоскости  из точки А (см. 
рисунок). В точке В наклонная плоскость без излома переходит в наружную поверхность 
горизонтальной трубы радиусом R. Если в точке А скорость шайбы превосходит υ0 = 4 м/с, то в 
точке В шайба отрывается от опоры. Длина наклонной плоскости АВ = L = 1 м, угол α = 30°. 
Коэффициент трения между наклонной плоскостью и шайбой µ = 0,2. Найдите внешний радиус 
трубы R. 
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5. Покоящийся атом водорода в основном состоянии (Е1 = – 13,6 эВ) поглощает в вакууме фотон c 
длиной волны λ = 80 нм. С какой скоростью движется вдали от ядра электрон, вылетевший из 
атома в результате ионизации? Кинетической энергией образовавшегося иона пренебречь. 


